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Κόντρα ΠΑΣΟΚ - ΝΔ για την οικονομία με Εξεταστικέε

Γαλαζοπράσινε$ «κοκορομαχίεε»

▲  ΝΕΟ ΜΕΤΩΠΟ μεταξύ ΠΑΣΟΚ και ΝΔ  άνοιξε η διατυπωθείσα πρόθεση του Αντ. Σαμαρά να συστήσει εξεταστι
κή επιτροπή για το πώε έφτασε η χώρα στο Μνημόνιο

Τα δύο μεγάλα κόμματα, 
και ενώ η χώρα περνά τη 
μεγαλύτερη κρίση μετά 
τον πόλεμο, αποφάσισαν 
να επιδοθούν σε αντιπα
ράθεση μέσω Εξεταστι
κών για τη δημοσιονομική 
πορεία τηε χώραε

ΡΕΠΟΡΤΑΖ Γ. ΣΑΡΑΝΤΑΚΟΣ
Τ ην ώρα που η χώρα περνά τη μεγαλύτερη μεταπολεμική κρίση, και οι πολίτεε δεν κρύβουν όχι μόνοντην ανασφάλειάτουε αλλά και τον φόβο τουε για το μέλλον, οι δυο μεγάλεε πολιτικέε δυνάμειε τηε χωραε πήραντατελευταία 24ωρατην απόφαση να επιδοθούν σε μια νέα «κοκορομαχία», μέσω τηε -αμφιλε- γόμενηε ωε προε τα αποτελέσματά τηε- διαδικασίαε των Εξεταστικών Επιτροπών για την οικονομία.Η επιλογή αυτή τόσο τηε κυβέρνη- σηεόσοκαιτηεΝΔ αποδεικνύει για μία ακόμη φορά ότι τόσο τα στελέχη αλλά και οι ηγέτεε των δυο κομμάτων δεν έχουν αντιληφθεί τομέγεθοετηεκρί- σηε και τουε σοβαρούε κίνδυνουε που ελλοχεύουν.Η απόφασή τουε δε έρχεται σε ευθεία αντίθεση με τιε επίσημεε δηλώ- σειε των κ. Παπανδρέου και Σαμαρά ότι απαιτείται δήθεν συνένωση δυνάμεων για την έξοδο από τη μεγάλη κρίση.Η κυβερνητική επιτροπή κατά τη χθεσινή τηε συνεδρίαση πήρε την απόφαση -με αφορμή ένα non paper που εξέδωσε χθεε η γραμματεία πο-

λπικού σχεδιασμούτηε ΝΔ, που επαναλάμβανε τη διατυπωθείσα πρόθεση του κ. Σαμαρά να συστήσει Εξεταστική Επιτροπή για το πώε έφθασε η χώρα στο μνημόνιο- να προχωρήσει άμεσα στη σύσταση δικήε τηε Εξεταστικήε για την πορεία τηε οικονομίαε ολόκληρη την τελευταία δεκαετία. Διά- στηματο οποίο συμπεριλαμβάνει και την περίοδο 2000 -  2004 που ήταν πρωθυπουργόε ο κ. Κ. Σημίτηε.Στην ανακοίνωση που εξέδωσε η κοινοβουλευτική ομάδα του ΠΑΣΟΚ, αφού αναφέρεται στιε πρόσφατεε δηλώσειε του κ. Σαμαρά για την ανάγκη διερεύνησηε τηε επιλογήε τηε κυβέρνησηε Παπανδρέου να προχωρήσει στο μνημόνιο, προστίθεται: «Με πλήρη αίσθηση ευθύνηε και προκει- μένου να λάμψει η αλήθεια στο σύ

νολό τηε και να ξεκαθαριστεί χωρίε συνωμοσιολογίεε μια και για πάντα το πώε φτάσαμε μέχρι εδώ και τι ακρι- βώε συνέβη, θα καταθέσει άμεσα προε το προεδρείο τηε Βουλήε πρόταση για τη συγκρότηση Εξεταστικήε Επιτροπήε για τη διερεύνηση τηε δημοσιονομι- κήε πορείαετηε χώραε (και ειδικά των στατιστικών στοιχείων), για όλη την τελευταία δεκαετία».Στη συνεδρίαση τηε κυβερνητικήε επιτροπήε, πολλοί υπουργοί τάχθηκαν υπέρ αυτήε τηε επιλογήε.Ο κ. Γ. Παπακωνσταντίνου μάλιστα άσκησε δριμεία κριτική στη ΝΔ, λέ- γονταε: «Εδώ που μαε χρωστούσαν μαε πήραν και το βόδι. Η Εξεταστική είναι πλέον μονόδρομοε...».Νωρίτερα χθεε το απόγευμα, η γραμματεία πολιτικού σχεδιασμού

τηε ΝΔ διένειμε σε βουλευτέε και κομματικά στελέχη ένα σημείωμα με τίτλο «Απαίτηση τηε κοινωνίαε: Πωε και γιατί οδηγηθήκαμε στο μνημόνιο».Στο κείμενο, αναφέρεται σαφώε η πρόθεση του κόμματοε, εάν κερδίσει τιε επόμενεε εκλογέε, να προχωρήσει σε διερεύνηση πολιτικών ευθυνών για την επιλογή προσφυγήε τηε χώραε στον μηχανισμό.«Η αναζήτηση των ευθυνών για την τραγική κατάληξη που βιώνουμε όλοι ανεξαιρέτωε με τρόπο δραματικό είναι πρώτιστο καθήκον για το πολιτικό σύστημα. Η απαίτηση τηε κοινω- νίαε να αποκαλυφθεί η αλήθεια για τιε ευθύνεε που μαε οδήγησαν έωε εδώ είναι και δικαιολογημένη και ορθή», τονίζεται επί λέξει.

ΕΛΣΤΑΤ

Διχασμ05 για 
n s καταγγελία 
Γεωργαντά
ΔΙΧΑΣΜΕΝΑ εμφανίστηκαν 
χθεε στη Βουλή τα μέλη τηε 
ΕΛΣΤΑΤ σχετικά με τιε καταγ- 
γελίεε τηε Ζωήε Γεωργαντά κα
τά του προέδρου τηε Αρχήε Α.
Γ εωργίου περί διόγκωσηε του 
ελλείμματοε του 2009 από το 
13,6% στο 15,4%. Πάντωε κατά 
την ακρόαση των μελών στην 
αρμόδια κοινοβουλευτική επι
τροπή, αίσθηση προκάλεσαν οι 
καταγγελίεε του βουλευτή του 
ΠΑΣΟΚ Α. Μακρυπίδη κατά τηε 
καε Γεωργαντά ότι δεν συμπε
ριέλαβε στο βιογραφικό τηε 
δύο καταδικαστικέε αποφάσειε 
για παράνομη είσπραξη επιδο
μάτων από το ΚΕΠΕ και παρου
σίασε για δικό τηε διδακτορικό 
μία έκθεση του ΟΗΕ.
Το πρώην μέλοε τηε ΕΛΣΤAT 
πάντωε επέμεινε στιε καταγγε- 
λίεε, κατηγορώνταε τον πρόε
δρο τηε Αρχήε για αυταρχική 
συμπεριφορά που -όπωε είπε- 
οδήγησε μια ανεξάρτητη επτα- 
μελήε αρχή να γίνει ενόε αν- 
δρόε αρχή και να καταργηθεί η 
ανεξαρτησία τηε. Χαρακτήρισε 
δε την απογραφή που έγινε ωε 
«η χειρότερη και η πιο ανοργά
νωτη απογραφή στην ιστορία 
τηε». Για αβασάνιστη ταξινόμη
ση των ΔΕΚΟ έκανε λόγο και ο 
πρώην αντιπρόεδροε τηε Αρχήε 
Νίκοε Λογοθέτηε, εκτιμώνταε 
ότι το έλλειμμα θα έπρεπε να 
είναι μικρότερο. 0  κ. Λογοθέ- 
τηε κατήγγειλε τον πρόεδρο 
τηε Αρχήε ότι συστηματικά 
απαγόρευε στα μέλη του Δ.Σ. 
τηε ΕΛΣΤΑΤ οηοιαδήποτε 
εμπλοκή στο θέμα του ελλείμ
ματοε και τηε απογραφήε. Λά- 
θοε κριτήριο την εισαγωγή των 
ΔΕΚΟ στον υπολογισμό του 
ελλείμματοε χαρακτήρισε και ο 

1 Κ. Σκορδάε.

Πρόταση για όλη την τελευταία δεκαετία θα καταθέσει το ΠΑΣΟΚ

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Εισηγήσειε στον Αντ. Σαμαρά για κλιμάκωση των επιθέσεων
ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ να κλιμακώ σει την επίθεσή του στην κυβέρνηση και προσω πικά στον πρω θυπουργό, μέσα από την κατάθεση πρότασηε μ ο μ φ ή ε , δέχετα ι τα τ ε λ ευ τα ία  24ω ρα ο π ρ όεδροε τηε Ν Δ  Α ντ. Σαμαράε.Ο αρχηγόε τηε αξιωματικήε αντι- πολίτευσηε δεν απέκλεισε ένα τέτοιο ενδεχόμενο και κατά τη διάρκεια τηε συνέντευξηε Τύπου που παραχώ ρησε στη Θ εσ σ α λο ν ίκ η . Ωστόσο σύμφωνα με πληροφορίεε, ενώ πολλοί συνεργάτεε του επισημαίνουν την ανάγκη να προχωρή

σει τώρα σε μια τέτοια κ ίνηση, η οποία θα εδραιώσει το αίτημά του για  εκ λογέε, ο ίδιοε εμφανίζεται επιφυλακτικόε, καθώε γνωρίζει ότι οι δανειστέε μαε θα θεωρήσουν ότι βά ζει ν έα  εμ π ό δ ια  στην π ορεία  εφ αρμογήε του Μ νημονίου.Το κλίμα, ωστόσο, στο εσωτερικό τηε αξιωματικήε αντιπολίτευσηε -μετά τη χθεσινή ανακοίνω ση των ν έω ν  μέτρω ν- ε ίν α ι σαφέστατα υπέρ μιαε πιο δυναμικήε αντιμε- τώπισηε τηε όληε κατάστασηε και αυτό που απομένει είναι η απόφαση του ίδ ιου  του π ρ οέδρου  του

κόμματοε. Πάντωε χθεε ο εκπρό- σωποε τηε ΝΔ Γ. Μ ιχελάκηε, με τη δήλω ση που έκανε αμέσωε μετά την ανακοίνω ση των μέτρων, επιβεβαίωσε την απόφαση του κόμματοε να κλιμακώσει την κριτική του στην κυβέρνηση.
«Τσουνάμι»Αφού έκανε λόγο  για  «τσουνάμι νέω ν δυσβάστακτων μέτρων», επιτέθηκε προσωπικά στον κ. Παπ α νδρέου , λέγοντα ε χαρακτηριστικά: «Δεν τόλμησε να εμφανιστεί ο πρω θυπουργόε, ο οποίοε -όλο

αυτό το διάστημα- είναι άφαντοε. Δ εν  βγαίνει να  εξηγήσει τι άλλαξε μέσα σε λίγεε εβδομάδεε και χρειάστηκαν νέα  σκληρότερα μέτρα, νέεε περικοπέε μισθών και συντάξεω ν, νέοι φόροι και μαζικέε απο- λύσειε».«Κρύβεται και σιωπά! Χωρίε κανένα σεβασμό στουε πολί- τεε, που υ π ο β ά λλο ντα ι σε βαριέε θυσίεε χωρίε αντίκρι-1 σμα, από μια πολιτική που ; β ο υ λιά ζει τη χώ ρα ακόμα πιο βα θιά  στην ύφ εσ η», κατέληξε.


